

В совет по защите диссертаций на  
соискание ученой степени  
кандидата наук, на соискание  
ученой степени доктора наук  
24.2.386.01 на базе  
ФГБОУ ВО «СПбГЭУ»  
191023, Санкт-Петербург,  
наб. канала Грибоедова, д.30-32

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации**

**Евдокимова П.А. «Роль институтов в преодолении ресурсной зависимости национальной экономики», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1 – Экономическая теория**

Диссертация Евдокимова П.А. посвящена решению актуальной на сегодняшний день проблемы – преодолении ресурсной зависимости национальной экономики. Особую роль в данном вопросе играет диверсификация отраслевой структуры, которая ослабляет ресурсную зависимость национальной экономики и повышение её устойчивости к симптомам голландской болезни.

Автор исследует ресурсную зависимость, как фактор, стагнирующий экономку ресурсообеспеченной страны.

На наш взгляд, одним из важных предложений диссертанта, обладающих практической значимостью, является создание предпосылок для осуществления диверсификации отраслевой структуры в богатой природными ресурсами национальной хозяйственной системы. Важным видится то, что выявлены специфические черты проявления ресурсной зависимости российской экономики в период рыночных реформ. Охарактеризован функционал современных российских институтов как основа взаимодействия государства и рынка в процессе противодействия усилению ресурсной зависимости.

Теоретическая значимость представленной работы заключается в анализе существующих научных исследований и углублении знаний в части систематизации подходов понятий «ресурсной зависимости национальной хозяйственной системы», «голландская болезнь», «ресурсное проклятие

национальной», а также усовершенствована теоретическая база для исследования деятельности институтов в ресурсно-обеспеченной национальной экономике.

Достоинством работы Евдокимова П.А. является обоснование стратегического подхода развития институциональной системы.

Несмотря на то, что данное исследование имеет теоретическое и практическое значение, отдельные его аспекты нуждаются в дополнительной проработке.

В качестве замечания следует отметить отсутствие в автореферате перечень инструментов и условий, которые необходимы для реализации институциональной реформы. Возможно, эти моменты описаны в тексте диссертации.

Указанный недостаток носит рекомендательный характер и не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что предлагаемая к защите диссертационная работа Евдокимова П.А. «Роль институтов в преодолении ресурсной зависимости национальной экономики» представляет собой законченное исследование.

Автор работы – Павел Анатольевич Евдокимов – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1 – экономическая теория.

Доктор экономических наук  
(08.00.01 – экономическая теория),  
профессор, заместитель директора  
Института управления,  
экономики и финансов  
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)  
федеральный университет»

18.11.2022 г.

Сафиуллин Ленар Наилевич

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования  
"Казанский (Приволжский) федеральный университет"  
420008, г. Казань, ул. Кремлевская, д. 18  
Телефон: 8 917 295 [redacted] e-mail: lenar\_s@mail.ru.

